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Si l’échéance de la prochaine élection présidentielle 

reste encore lointaine et que peu de candidats ne 

se positionnent officiellement, il reste instructif 

d’observer le regard des Français à l’égard des 

personnalités pouvant prétendre s’inscrire dans la 

continuité du Président de la République. Quel est 

l’état des forces aujourd’hui ? Toluna Harris 

Interactive a questionné les Français en ce sens 

pour Challenges. 

 

Que pouvons-nous retenir de cette étude ?  

 

▪ Marine Le Pen confirme sa première place dans 

les intentions de vote. Selon les configurations 

testées, son score oscille entre 30 et 33% 

d’intentions de vote. Si ce n’est pas la première 

fois que Marine Le Pen est testée à ce niveau-là 

(ce fut le cas en 2016/2017 mais également lors 

de nos dernières intentions de vote réalisées en 

avril 2023) cette progression de la candidate RN 

peut notamment s’expliquer par plusieurs 

éléments. Tout d’abord, un niveau de confiance 

exprimée par les Français se maintenant à un 

niveau élevé depuis la dernière élection 

présidentielle, faisant d’elle la deuxième 

personnalité politique envers laquelle les 

Français ont le plus confiance (35%)1. 

Ensuite, elle pourrait récupérer une part non-

négligeable de l’électorat d’Éric Zemmour en 

2022 mais également de celui de Valérie 

Pécresse (entre 15 et 19% des électeurs de la 

présidente de la région Ile-de-France pourraient 

voter pour Marine Le Pen), renforçant ainsi son 

score de 2022.  

 

▪ A un peu moins de quatre ans du scrutin, 

Édouard Philippe apparaît comme le favori de 

l’actuelle majorité présidentielle. Alors que 

 
1 https://harris-interactive.fr/opinion_polls/barometre-de-
confiance-politique-aout-2023/ 

l’ancien Premier ministre publie en cette rentrée 

un nouveau livre et se fait davantage présent 

dans les médias, 22% des Français 

envisageraient de voter pour lui (en retrait de 2 

points depuis notre mesure d’avril). Notons qu’il 

construit ce score en attirant à lui 39% des 

électeurs de Valérie Pécresse et près des deux 

tiers d’Emmanuel Macron en 2022. 

 

▪ A l’instar de Marine Le Pen, ces intentions de 

vote envers l’ex-Premier ministre semblent 

également être la traduction du bon niveau de 

confiance accordée, Édouard Philippe étant, 

depuis la fin de son action à Matignon, la 

personnalité politique envers laquelle les 

Français expriment le plus de confiance (40%)1.  

 
▪ Autre aspect à souligner : Édouard Philippe est 

le candidat potentiel de la majorité dont les 

Français estiment qu’il a le plus de chances 

d’être élu Président de la République en 2027 : 

49% d’entre eux déclarent qu’il aurait de 

grandes chances d’y parvenir, contre 

respectivement 29% et 28% pour Gérald 

Darmanin et Bruno Le Maire, les autres 

personnalités testées recueillant moins de 15%. 

 
▪ En termes d’intentions de vote, Bruno Le Maire 

recueillerait un score de 16% (stable depuis 

avril) et Gérald Darmanin de 14% (+4). Cette 

hausse pour le ministre de l’Intérieur s’explique 

par sa capacité à davantage convaincre son 

camp (il rallierait autour de sa candidature près 

de la moitié des électeurs du Président de la 

République, 45%, +7 par rapport à notre 

enquête d’avril dernier) mais également à élargir 

à droite (1/4 de l’électorat de la présidente de la 

région Île-de-France pourrait voter pour lui, soit 

une hausse de 13 points en quelques mois). 
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▪ Parmi les autres candidats potentiels de la 

majorité présidentielle testés, Gabriel Attal se 

positionne quelques points derrière Gérald 

Darmanin (12%), contre 11% pour Elisabeth 

Borne et 9% pour Jean Castex. Enfin, 

François Bayrou recueillerait 8% d’intentions 

de vote et Yaël Braun-Pivet 5%.   

 

▪ A gauche, Jean-Luc Mélenchon reste la 

personnalité politique bénéficiant des intentions 

de vote les plus élevées, situées entre 16 et 

17%, en léger retrait depuis avril selon les 

configurations testées. Il devance toujours 

Bernard Cazeneuve (entre 5 et 10%, bénéficiant 

d’un bon report de voix macronistes lorsqu’une 

autre personnalité qu’Édouard Philippe est 

testée), Yannick Jadot (entre 5 et 7%) et Fabien 

Roussel (entre 5 et 6%). 

 

▪ A droite, une candidature de Laurent Wauquiez 

réunirait entre 5 et 10% des intentions de vote 

(en fonction du candidat de la majorité 

présidentielle qui lui serait opposé). Notons que 

le président de la région Auvergne-Rhône-Alpes 

ne bénéficierait pas toujours d’un report de voix 

majoritaire de la part des électeurs de Valérie 

Pécresse de 2022. Dans l’hypothèse où 

Édouard Philippe serait le candidat de la 

majorité présidentielle, les électeurs de l’ex-

candidate LR déclarent même qu’ils se 

tourneraient davantage vers l’ex-Premier 

ministre plutôt que vers Laurent Wauquiez (39% 

contre 30%). 

 

A un peu moins de quatre ans de la prochaine 

élection présidentielle, ces intentions de vote ne 

peuvent évidemment se prétendre prédictives du 

prochain scrutin. Toutefois, ces premiers éléments 

permettront de suivre, d’expliquer et de comprendre 

les fluctuations d’opinion et d’intentions de vote. 

Ces intentions de vote révèlent par ailleurs 

plusieurs éléments : la consolidation des intentions 

de vote en faveur de Marine Le Pen et l’avantage 

dont bénéficie pour l’heure Édouard Philippe dans 

la course à l’ « héritage macroniste », la 

progression des intentions de vote envers Gérald 

Darmanin en tant que candidat de la majorité 

présidentielle (en renforçant son socle d’électeurs 

potentiels au centre et à droite) et l’émergence de 

Gabriel Attal depuis ses prises de position en tant 

que ministre de l’éducation nationale.

 
 
Méthodologie : Enquête réalisée par Harris Interactive en ligne du 1er au 4 septembre 2023. Échantillon de 2 
525 personnes, représentatif des Français âgés de 18 ans et plus, dont 2 148 personnes inscrites sur les listes 
électorales. Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, région d’habitation et comportement électoral antérieur de l’interviewé(e). 
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Contacts 

Jean-Daniel Lévy 
Directeur délégué Harris Interactive – Stratégies politiques et d’opinion.  
01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr 

Pierre-Hadrien Bartoli 
Directeur des études politiques  
01 44 87 61 05 – phbartoli@harrisinteractive.fr 

 
Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée d'éléments techniques 

tels que la méthode d'enquête, les dates de réalisation, la taille de l'échantillon, le nom de l'institut 

– Toluna - Harris Interactive – et le commanditaire. 

 
À propos  
Toluna - Harris Interactive, partenaires des études agiles pour penser le monde de demain.  
Toluna révolutionne le monde des insights consommateurs et citoyens en combinant technologie 
innovante et accès direct en temps réel à la plus grande communauté mondiale dédiée aux études. 
Harris Interactive regroupe les meilleurs experts et accompagne tous types de clients à prendre les 
bonnes décisions, avec un temps d'avance. 


